

美团优选上买的包子吃出虫子

生产商电话打不通,客服不予回复,谁来对消费者负责?

本报讯(YMG全媒体记者 吕金雁 摄影报道)在“美团优选”购物平台买了一袋速冻包子,蒸熟后却在包子里吃出一只虫子,这事儿着实膈应了王女士许久。记者多次拨打生产商的电话,却一直无人接听。食品安全出了问题,谁来对消费者负责呢?

近日,家住莱州的王女士拨打“烟台民意通”热线,向记者倾诉了她的烦心事。

4月1日23时许,王女士在美团优选下单购买了两袋速冻包子和一桶泡面。4月3日,王女士在小区超市里提货,回到家中她直接将2袋速冻包子塞进了冰箱里。4月7日,让王女士恶心膈应的事情发生了。“我从冰箱里拿出了那袋槐花鸡蛋馅的包子,蒸熟后咬了两口感觉牙被什么硬东西硌了一下,我觉得鸡蛋也不至于这么硬呀!吐出来一看是只虫子,样子像是常见的‘臭大姐’,可把我恶心坏了!”

王女士向记者展示了电子订单和包子的包装袋。这袋名为“宜鲜福”的包子价格为7.59元,净含量为500克,保质期为12个月,由郑州金口福食品有限公司生产。记者多次拨打包装袋背面的公司电话,但是一直无人接听。之后,记者拨打美团优选的客服电话,一名工作人员表示了解情况后会回复记者。截至发稿前,



商品外包装。

包子吃出虫子。

记者在没有接到任何来电回复。

消费者在购物平台买到了有质量问题的食品,究竟应该由谁来负责?是购物平台还是生产厂家?让我们听一下律师是如何解答的?

来自北京京师律师事务所的专职律师刘锦华表示,《中华人民共和国食品安全法》第一百四十八条规定,消费者因不符合

食品安全标准的食品受到损害的,可以向经营者要求赔偿损失,也可以向生产者要求赔偿损失。接到消费者赔偿要求的生产经营者,应当实行首负责任制,先行赔付,不得推诿;属于生产者责任的,经营者赔偿后有权向生产者追偿;属于经营者责任的,生产者赔偿后有权向经营者追偿。

生产不符合食品安全标准的食品

或者经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金;增加赔偿的金额不足一千元的,为一千元。但是,食品的标签、说明书存在不影响食品安全且不会对消费者造成误导的瑕疵的除外。

建筑垃圾堆放俩月无人清

截至发稿前,相关部门仍未答复

本报讯(YMG全媒体记者 吕金雁 摄影报道)近日,家住芝罘区毓璜顶街道的居民向“烟台民意通6601234”反映,建筑垃圾堆放在自家楼前超过2个月,但是一直无人清理。

这位居民反映的建筑垃圾堆位于毓璜顶街道迎春里的2号楼和3号楼西侧,从居民楼到建筑垃圾堆大概只有50米的距离。记者在现场看到,这堆建筑垃圾占地面积约为30平方米,最高点距离地面约为1米。其中有大量的砖石、水泥块、灰土,还有编织袋和塑料桶。一位居民告诉记者:“这些垃圾都是4号楼装修扔在这里的,堆了好长时间也没人管。”

记者走进居民口中的4号楼,这栋楼紧靠着建筑垃圾堆。一些工人正在楼内施工,一名声称是施工负责人的男士告诉记者,这栋楼原本好像属于烟台市饲料监察所,现在属于一家名为“丹元实业”的公司。“我们从年前就开始施工了,这些建筑垃圾不完全是我们的,有一部分是原来单



垃圾堆。

位搬走后留下的。我们预计这个月16日完工。昨天,我们找车拉走了一堆垃圾,剩下的明后天就清理出去。”

记者就此联系了毓璜顶街道办事处

一名工作人员表示,相关业务科室了解情况后会给予答复。截止到发稿前,记者还未收到任何回复。

“烟台民意通”栏目将持续关注此事。

玉兰花满树 却遭连根铲除

社区居委会:绿化工程对一些老化的景观树进行更换

一派生机勃勃的景象。

记者向几位正在散步的市民了解情况,据他们介绍,事情发生在3天前,小区内来了一帮人,他们锯断树枝后,又将玉兰花开得正旺的玉兰花树连根拔出。在几位市民的指引下,记者来到几处苗圃前,看到里面有一些正方形的树坑,“那些树坑原来栽的就是被连根挖走了的玉兰树。”一位市民说。

随后,有市民拿出手机播放了一段视频,里面记录了事发当天伐树的情形,显示

已经怒放的玉兰树被锯断后,倒伏在小区绿化景观带内。

对此,黄渤海新区福莱山街道银芝社区居委会工作人员表示,已有小区居民向他们反映情况,后经调查才弄明白,这是小区“美丽家园”绿化建设工程对一些老化的景观树进行更换。对于居民们质疑“为何在盛花期,花都开放了,才将树拔掉呢?”工作人员解释,这是由于“美丽家园”小区绿化建设工程施工进度所致。

啥情况? 清洋河上漂浮许多死鱼

可能是盗鱼者夜间电鱼所致,市民呼吁有关部门加强管理

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线接到市民宋先生等人反映,称在福山区河滨南路路旁公桥附近的清洋河河面上有许多死鱼,怀疑是有些盗鱼者趁夜间电鱼,导致触电而死,没捞干净的小鱼漂浮在河面上。

家住福山区的刘先生介绍,连日来,他和家人趁着天气暖和,去小区附近的留公桥清洋河岸边玩耍,发现河边的水草从以及一些堤坝缝隙处的水面上漂着许多死鱼。刘先生说,这段清洋河在门楼水库下游,也被当地人称为内夹河,里面有不少淡水鱼。清洋河的水质很好,周围也没看到有乱排乱放的,河里出现这么多死鱼实在不太正常。

采访中,多位市民呼吁,钓鱼捕鱼本无可厚非,但是这种绝杀式的电鱼对淡水鱼类资源的破坏是彻底性的,希望有关部门能加强河道生态资源管理维护,也希望那些捕鱼者不要把电通向河里,要爱护生长的小鱼苗。



河面上漂浮着死鱼。

据“烟台民意通”专栏报道,莱山区多位市民反映,称德尚世家居民区西北侧外围的空地内有许多垃圾,既污染环境又有碍观瞻。被曝光后,记者昨日发现相关部门已安装上隔离护栏。

城市的角落,有时隐藏着不为人知的疮疤。“三不管”空地,脏乱差状况令人忧心。这不仅是对城市形象的“污染”,更是对居民生活品质的忽视。这片被“遗忘”的土地,折射出管理上的缺位和漏洞。

其实,居民们的诉求很简单,还大家一个清洁的居住环境,这不仅是市民基本的居住权利,也是相关部门应当承担的管理责任。

物业公司的回应,虽然给人以希望,但落实情况欠佳,不禁让人质疑:这样的处理速度,能否跟上居民的需求?城市管理,不应只在投诉后才姗姗来迟。

公众期待的,不仅是一次简单的清理,而是一个长久的解决方案。这片土地的未来,应当在规划之中,而不是在忽视之外。居民的声音,应当被听见,而不是在风中消散。

好消息是,相关部门已安装上隔离护栏。这是一个积极的信号,也是一个好的开始。要知道,城市的发展,不应只关注高楼大厦的光鲜亮丽,更应关注这些被“遗忘”的角落。

文明城市,并不会容忍“三不管”地带的存在。这片空地,是城市管理的一面镜子,不仅折射着美观清洁,也承载着城市文明。

让我们不再对这些被遗忘的角落视而不见,而是携手共治,让城市的每一个角落,都焕发出文明的光芒。

别让整改姗姗来迟



“僵尸车”占用车位问题成投诉热点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)

4月1日至7日,市12345政务服务便民热线共受理群众来话来信58812件,同比减少0.16%。其中,群众来话55450件,微信受理2270件、网上民声288件、“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信0件;直接答复29893件、转办28919件、直办率50.83%。

按照内容分类:城市综合13961件,占23.74%;社会事业10911件,占18.55%;城乡建设6825件,占11.60%;经济综合8480件,占

14.42%;人力资源保障752件,占12.87%;“三农”问题5085件,占8.65%;党风政风行风618件,占1.05%;自然资源516件,占0.88%。

近日,不少市民集中拨打热线,反映小区附近有“僵尸车”长期占据车位。有市民反映,芝罘区机场路和红旗中路立交桥底下有很多“僵尸车”占用公共车位。此外,芝罘区阳上城南门门口有很多公共车位被“僵尸车”占用,导致其他居民无处停车,希望相关部门尽快处理。

花钱能买“铁饭碗”?

律师提醒:当心陷入求职骗局

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)

春季是求职招聘的旺季。近日,市民王女士拨打烟台民意通热线6601234反映,有人联系自己,说花钱便能进入烟草专卖局等国企工作,不知道是不是假。

王女士告诉记者,自己年前从公司辞职,年后参加了几场招聘会,也在线上投递过许多简历。“前几天有人联系我,说烟草专卖局正在招聘,如果感兴趣的话,花40万元左右便可入职,当然也有其他企业,都是效益较好的国企,相当于铁饭碗,不同企业价格不同。”王女士告诉记者,对方表示如果入职办理不成功可以全额退款。

记者对此咨询了烟草专卖局(公司)。工作人员表示,公司招聘流程十分严格,会公开发布招聘公告,符合条件的求职者网络报名后,需要通过笔试、面试,笔试成绩从高到低排序,按照1:3的比例确定进入面试人员名

单,然后还有考察和公示等环节,“不可能存在交钱便可入职的情况”。

山东赋远律师事务所主任王圣杰表示,依据《中华人民共和国民法典》相关规定,民事主体从事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。违背公序良俗的民事法律行为无效,即便双方对“买工作”问题达成了“办不成全额退款”等类似内容的合同,该合同也会因与公序良俗相违背而无效,从而导致双方的合同关系不成立。如果发现对方是虚构事实,并收受钱财,可以向公安机关报案,追究其刑事责任。

市人社局工作人员提醒,仅4月全市范围就准备了126场次招聘活动,全力保障企业招聘需求,促进高校毕业生、退役军人、失业职工等群体就业。“进入招聘会的企业,都是经过我们严格核实的,求职者最好通过线上正规渠道求职,避免上当受骗。”工作人员提醒说。

听民声

市民来信来电留言照登

芝罘区荆峰路整条道路垃圾清理不及时,环境脏乱差。芝罘区万科城小区旁边100米左右有一家沙厂,经常于夜间施工,产生的噪音和尘土严重扰民。

芝罘区丹桂西街设立了垃圾房,但是十几个垃圾桶却放置在居民楼下,异味严重。

芝罘区郊家小学门口之前有很多建筑材料,被拉走后仍有部分垃圾未清理干净。

芝罘区青年南路南光公园东侧有一个堆放垃圾的大坑,坑中还有臭水,气味刺鼻。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

市民可登录大小新闻
APP“烟台民意通”频道在
线反映问题

